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El temps per a realitzar la prova és d’una hora. Cada qiiestio es qualificara sobre 2 punts.

1. Dos amics fan una passejada en bici entre dos pobles distanciats 35 km, un
d’ells amb una velocitat mitjana de vi1 = 20 km/h i 'altre de v, = 22 km/h.

a) Quant de temps ha invertit el més rapid en arribar al seu desti?
b) Quant de temps haura d’esperar al seu amic?

2. Es vol pujar una caixa de m = 20 kg des de terra (punt A) fins una altura de 3 m
(punt B), tot utilitzant un pla inclinat com el de la figura. Considerant negligible el fregament entre les
superficies, calculeu: B

a) El treball realitzat per moure la caixa d’A a B.
b) Si en arribar al punt més alt la caixa llisca pel pla i cau a terra, partint del "
repos, calculeu la velocitat assolida en arribar de nou al punt A.

A

3. Un moll, de massa negligible i amb un extrem fix, es col-loca en posicié horitzontal sobre ung
superficie sense fregament. Una xiqueta estira I'extrem lliure amb wuna forga de
4 N fins que el desplaga 2,5 cm de la posicié d'equilibri. Posteriorment, la xiqueta enganxa a I'extren
lliure una pilota de m =400 g i tira d’ella, des de la posicié d'equilibri del moll, fins a desplacar-la 3 cm
i la deixa oscil-lar.

a) Quin és el valor de la constant elastica del moll?
b) En quin punt és maxima I'energia cinética de la pilota? Calculeu la velocitat de la pilota en aquest
punt.

4. Dues esferes metalliques de masses mi = 2 g i my = 5 g, amb carrega eléctrica
g1 = +1 nCi gz = +3 nC, es situen en el buit a una distancia de 5 cm. Considerant ambdues esferes
com a puntuals:

a) Obtingueu la forga d’atraccio gravitatoria que exerceixen les esferes entre si.
b) Obtingueu la forgca electrostatica de repulsié entre les esferes i raoneu si podrien arribar a xocar degut
a l'atraccio gravitatoria.

Dades.- Constant de gravitacié universal: G =6,67x10""' N.m?/kg”. Constant de la llei de Coulomb en el buit
K =9x10° N.m*/C>.

5. Un circuit esta format per una bateria eléctrica i dues resistencies R1= 10 kQ i R2= 40 kQ, tal i com
s’'indica a la figura.

a) Obtingueu la forga electromotriu de la bateria perqué la intensitat de corrent
que circule pel circuit siga de 0,2 mA.
b) Quin és el valor de la poténcia total dissipada al circuit?
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El tiempo para realizar la prueba es de una hora. Cada cuestion se calificara sobre 2 puntos.

Dos amigos dan un paseo en bici entre dos pueblos distanciados 35 km, uno de ellos con una velocidad media
de vi=20km/hy el otro de v, = 22 km/h.

¢;Cudnto tiempo ha invertido el mas rapido en llegar a su destino?
¢;Cudnto tiempo tendra que esperar a su amigo?

Se quiere subir una caja de m = 20 kg desde el suelo (punto A) hasta una altura de 3 m (punto B), utilizando un
plano inclinado como el de la figura. Considerando despreciable el rozamiento entre las superficies, calculese:

El trabajo realizado para mover la caja de A a B.
Si al llegar al punto mas alto la caja se desliza por el plano y cae al suelo, partiendo del reposo, calctilese la
velocidad alcanzada al llegar de nuevo al punto A.

A

Un muelle, de masa despreciable y con un extremo fijo, se coloca en posicion horizontal sobre una superficie
sin rozamiento. Una nifia tira del extremo libre con una fuerza de 4 N hasta que lo desplaza 2,5 cm de la
posicion de equilibrio. Posteriormente, la nifia engancha en el extremo libre una pelota de m =400 g y tira de
ella, desde la posicion de equilibrio del muelle, hasta desplazarla 3 cm y la deja oscilar.

;Cudl es el valor de la constante elastica del muelle?
.En qué punto es maxima la energia cinética de la pelota? Calculese la velocidad de la pelota en dicho punto.

Dos esferas metalicas de masas mi =2 gy m; =5 g, con carga eléctricaqi =+1nCy
gz = +3 nC, se sitdan en el vacio a una distancia de 5 cm. Considerando ambas esferas como puntuales:

Obténgase la fuerza de atraccidn gravitatoria que ejercen las esferas entre si.
Obténgase la fuerza electrostatica de repulsion entre las esferas y razénese si podrian llegar a chocar debido a
la atraccién gravitatoria.

"'N.m

_ - 2 102
Datos.- Constante de gravitacion universal: G =6,67x10 /kg . Constante de la ley de Coulomb en el

_ 9 22
vacio: K =9%x10" N.m~/C _

Un circuito esta formado por una bateria eléctrica y dos resistencias R1 = 10 k€ y Rz = 40 k{), tal y cdmo se
indica en la figura.

Obténgase la fuerza electromotriz de la bateria para que la intensidad de corriente que circule por el circuito
sea de 0,2 mA.
¢Cual es el valor de la potencia total disipada en el circuito?

10 kQ 40 kO
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CRITERIS DE CORRECCIO / CRITERIOS DE CORRECCION

CRITERIS GENERALS
La puntuacio maxima de cada qiiestio sera de 2 punts.

Respecte a la resolucio de les qiiestions:

e Es valorara prioritariament I’aplicacio raonada dels principis i lleis de la Fisica, el
plantejament, el desenvolupament i la discussio dels resultats obtinguts.

e Els errors numerics tindran una importancia secundaria.
CRITERIS ESPECIFICS

Qiiestio 1: Fins a 2 punts. Apartat a) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio i
0,4 el calcul teoric i numeéric). Apartat b) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio
i 0,4 el calcul teoric i numeric).

Qiiestio 2: Fins a 2 punts. Apartat a) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio i
0,4 el calcul teoric i numeéric). Apartat b) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio
i 0,4 el calcul teoric i numeric).

Qiiestio 3: Fins a 2 punts. Apartat a) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio i
0,4 el calcul teoric i numeéric). Apartat b) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio
i 0,4 el calcul teoric i numeric).

Qiiestio 3: Fins a 2 punts. Apartat a) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio i
0,4 el calcul teoric i numeéric). Apartat b) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio
i 0,4 el calcul teoric i numeric).

Qiiestio S: Fins a 2 punts. Apartat a) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio i
0,4 el calcul teoric i numeéric). Apartat b) fins a 1 punt (0,6 plantejament amb justificacio
i 0,4 el calcul teoric i numeric).
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CRITERIOS GENERALES
La puntuacion maxima de cada cuestion sera de 2 puntos.

Respecto a la resolucion de las cuestiones:

e Se valorara prioritariamente la aplicacion razonada de los principios y leyes de la
Fisica, el planteamiento, el desarrollo y la discusion de los resultados obtenidos.

e Los errores numéricos tendran una importancia secundaria.
CRITERIOS ESPECIFICOS

Cuestion 1: Hasta 2 puntos. Apartado a) hasta 1 punto (0,6 planteamiento con
justificacion y 0,4 el calculo tedrico y numérico). Apartado b) hasta 1 punto (0,6
planteamiento con justificacion y 0,4 el calculo tedrico y numérico).

Cuestion 2: Hasta 2 puntos. Apartado a) hasta 1 punto (0,6 planteamiento con
justificacion y 0,4 el calculo tedrico y numérico). Apartado b) hasta 1 punto (0,6
planteamiento con justificacion y 0,4 el calculo teérico y numérico).

Cuestion 3: Hasta 2 puntos. Apartado a) hasta 1 punto (0,6 planteamiento con
justificacion y 0,4 el calculo tedrico y numérico). Apartado b) hasta 1 punto (0,6
planteamiento con justificacion y 0,4 el calculo teérico y numérico).

Cuestion 4: Hasta 2 puntos. Apartado a) hasta 1 punto (0,6 planteamiento con
justificacion y 0,4 el calculo tedrico y numérico). Apartado b) hasta 1 punto (0,6
planteamiento con justificacion y 0,4 el calculo tedrico y numérico).

Cuestion 5: Hasta 2 puntos. Apartado a) hasta 1 punto (0,6 planteamiento con
justificacion y 0,4 el calculo tedrico y numérico). Apartado b) hasta 1 punto (0,6
planteamiento con justificacion y 0,4 el calculo tedrico y numérico).
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